

PROCEDURA APERTA - SETTORI SPECIALI

BANDO DI GARA PROT. 12085 del 25/10/2019
GARA EUROPEA - PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DELLA
FORNITURA DI RICAMBI ORIGINALI O DI QUALITÀ EQUIVALENTE PER AUTOBUS EVOBUS
GMBH (MERCEDES E SETRA). CIG 80709040AE. ID Sintel 117166386.

Termine ultimo per la presentazione delle offerte: ore 14.00 del 02 dicembre 2019

RISPOSTE AI QUESITI DI CARATTERE GENERALE N. 3

DOMANDA N. 6:

Capitolato ART. 7.2 Requisiti richiesti

Viene richiesta Certificazione ISO 9001:2008 mentre nel disciplinare Art. 15.3 b) viene richiesta la certificazione ISO 9001:2015.

Si chiede quale delle due è corretta dato che la ISO 9001.2008 non dovrebbe essere più valida ?

RISPOSTA N. 6

La certificazione di qualità ISO 9001:2008 è da ritenersi equipollente alla ISO 9001:2015

DOMANDA N. 7:

ART. 8.3 punto 20- comunicazione della Commissione 2010/C138/05: "Per essere considerati di qualità equivalente, i pezzi devono essere di qualità sufficientemente elevata, in modo che il loro uso non comprometta la reputazione della rete autorizzata in questione. Come avviene con ogni altro criterio di selezione, il produttore di autoveicoli può dimostrare che un dato pezzo di ricambio non soddisfa tale condizione. Si chiede: Richiedete un autorizzazione da parte del produttore di autoveicoli per utilizzo di un ricambio equivalente ? Una dichiarazione per ogni ricambio equivalente offerto ? Una dichiarazione da allegare al momento della presentazione dell'offerta ?

RISPOSTA N. 7:

La documentazione da produrre in caso di fornitura di ricambi equivalenti è quella elencata all'art. 10 del capitolato che riporta anche i termini di presentazione.

DOMANDA N. 8:

ART. 9.1 PROGRAMMAZIONE/PERSONALIZZAZIONE DELLE CENTRALINE ELETTRONICHE
Non sempre le centraline possono servire programmate f.co fabbrica ma a volte vengono fornite programmate ma da parametrizzare sul veicolo, ciò comporterebbe da parte del fornitore anche la possibilità di eseguire la prestazione presso la vs officina ? Ciò comporterebbe anche una modifica di quanto previsto sui rischi di interferenza che in questo caso non sarebbero più pari a 0. Oppure in alternativa il fornitore potrebbe provvedere fornendovi l'accesso gratuito ai vari portali di Evobus (Busdoc- Webparts- Eshop) per eseguire questa operazione autonomamente ?

RISPOSTA N. 8:

Per effettuare la parametrizzazione sul veicolo, il Fornitore può fornire l'accesso gratuito ai vari portali di Evobus per consentire ad SVT di eseguire questa operazione autonomamente.

DOMANDA N. 9:

ART. 10 DOCUMENTAZIONE DA PRODURRE PER L'AGGIUDICAZIONE

Chiedete autorizzazione della casa costruttrice oppure dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà

Si chiede: Le direttive Evobus Mercedes comportano il divieto di vendita ai ricambisti o ai non utilizzatori finali (pena la disdetta contrattuale dalle rete ufficiale Evobus Mercedes) per cui chi non

fa parte della rete ufficiale non può produrre tale dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà che sarebbe palesemente falsa.

RISPOSTA N. 9:

La Stazione Appaltante esercita il servizio pubblico di trasporto e la presente gara d'appalto è finalizzata ad acquistare i pezzi di ricambio per la manutenzione dei mezzi adibiti al trasporto pubblico. E' quindi interesse preminente della Stazione appaltante quello di verificare che i prodotti offerti siano "autentici".

A tal fine viene richiesta la suddetta dichiarazione e relativa documentazione.

DOMANDA N. 10:

CAPITOLATO ART. 8.2.2 Ricambi originali nella prassi definiti di "di primo impianto"
SI CHIEDE: Per i ricambi di primo impianto richiedete apposita certificazione del costruttore del ricambio ?

Nè il costruttore del ricambio né la casa costruttrice dell'autobus certificano che i ricambi siano equivalenti ai componenti utilizzati per l'assemblaggio dei veicoli in oggetto.

RISPOSTA N. 10:

Si precisa che la certificazione del costruttore richiesta all'art. 10 del capitolato può essere sostituita da apposita dichiarazione resa dal fornitore (partecipante alla gara) corredata dai cataloghi del produttore in forma controllata che riportino i dati richiesti.

DOMANDA N. 11:

CAPITOLATO ART. 10 Documentazione da produrre per l'aggiudicazione

Si chiede: Perché chiedete di fornire i certificati di equivalenza entro 10 giorni dalla data di aggiudicazione quanto invece sia la sentenza Corte Europea che la Circolare ASSTRA allegate parlano di fornire tale documentazione al momento della presentazione dell'offerta ?

RISPOSTA N. 11:

L'art. 10 prevede che *"Il Fornitore, per le opportune verifiche sulla conformità dell'offerta alle specifiche tecniche del Capitolato e per l'efficacia dell'aggiudicazione, dovrà presentare entro 10 giorni dalla comunicazione di aggiudicazione"*

E all'ultimo capoverso *"La mancata presentazione della documentazione sopra richiesta nei termini stabiliti comporta la decadenza dell'aggiudicazione, l'incameramento della cauzione provvisoria e l'aggiudicazione dell'appalto alla ditta che segue nella graduatoria"*.

Si precisa che ai sensi dell'art. 32 comma 7 del D.Lgs 50/2016, l'aggiudicazione diventa efficace solo dopo la verifica del possesso dei prescritti requisiti. La mancanza della presentazione della suddetta documentazione entro il termine ovvero la sua inidoneità o non conformità rispetto a quanto previsto dal capitolato comporterà la non efficacia dell'aggiudicazione con la conseguente decadenza della stessa e scorrimento della graduatoria di gara.

DOMANDA N. 12:

CAPITOLATO ART. 11.2 TERMINI E MODALITA' DI CONSEGNA

Consegne normali entro 5 giorni lavorativi – Consegne urgenti entro 2 giorni lavorativi

Si chiede: Come viene considerato il sabato dato che i vs magazzini sono chiusi ?

Esempio un ordine urgente inviato il venerdì quando deve essere consegnato ? Entro il martedì presumiamo ?

RISPOSTA N. 12:

Si precisa che il sabato non è considerato lavorativo.

DOMANDA N. 13:

Nei casi di ordini sia normali che urgenti dovrebbe essere previsto un orario limite di emissione ordine che nella maggior parte di gare per appalti pubblici prevedono un termine massimo fra le ore 11 e le ore 12.

Questo permetterebbe di fornire ricambi (anche non presenti nella rete italiana ufficiale Evobus Mercedes) entro i termini stabiliti dal capitolato.

RISPOSTA N. 13:

L'orario limite di emissione dell'ordine è : ore 12.00

DOMANDA N. 14:

CAPITOLATO ART. 11.2 TERMINI E MODALITA' DI CONSEGNA

Per cause di forza maggiore si intendono anche i casi in cui i ricambi non sono presenti nella rete ufficiale Europea della casa costruttrice (chiaramente nel caso di fornitura di ricambi originali) nel caso di cambio codice- miglioramento prodotto- ricambio al momento non disponibile ecc. ? Oppure per quei ricambi ordinabili solo indicando il numero di telaio come ad esempio le centraline motore ?

RISPOSTA N. 14:

Il capitolato prevede che *"Il fornitore che, per cause di forza maggiore documentate e comprovate non sia in grado di effettuare le consegne nel termine stabilito, può chiedere la concessione di un proroga dei termini di consegna, con domanda motivata. Il R.E.C. si riserva di concedere la proroga"*.

La cause di forza maggiore verranno valutate di volta in volta in relazione al caso specifico.

DOMANDA N. 15:

Capitolato art. 10 relativamente ai ricambi di primo impianto viene da Voi richiesta certificazione del produttore relativamente alla qualità dei ricambi offerti. Segnaliamo che i ricambi di primo impianto sono da considerarsi originali, come da normativa in vigore, pertanto non necessitano di tali certificazioni. E' possibile consegnare, su specifica richiesta, in fase esecutiva eventuali estrapolati dal sito ufficiale o da cataloghi dove poter riscontrare la trascodifica da ricambio originale a ricambio di primo impianto.

RISPOSTA N. 15:

Si rimanda alla risposta n. 10.

Vicenza 21/11/2019

Il Direttore Generale
Ing. Umberto Rovini

